



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 177 (9515)

Вторник, 7 сентября 1954 года.

Цена 20 коп.

## Массово-политическая работа среди животноводов

В нашей области есть немало колхозов, в которых хорошо развито животноводство, немало и передовых животноводов. Имена знатных доярок Акуловой, Зубовой, Фоминой, свиначки Коломиной, телятницы Орловой, чабанов Кубарева, Рослякова и многих других передовиков животноводства хорошо известны трудящимся области, их опыт и методы работы изучаются и находят практическое применение во многих других колхозах.

Широко развернулось среди животноводов области социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Тысячи работников животноводческих ферм с огромным политическим подъемом и трудовой активностью борются за дальнейшее развитие общественного животноводства.

Серьезная роль в мобилизации колхозников и работников МТС на быстрый подъем животноводства принадлежит большой армии агитаторов, активно помогающих партийным организациям в борьбе за выполнение исторических решений партии и правительства. Улучшение массово-политической работы среди работников животноводческих ферм должно быть предметом постоянной заботы парторганизаций МТС колхозов. Жизнь показывает, что там, где парторганизация до-бываемому организует эту работу, где повседневно слышно живое слово агитатора, там работники ферм изо дня в день улучшают свои показатели и добиваются отличных результатов.

Парторганизация колхоза имени Хрущева, Чаинского района, создала крепкий, боевой агитколлектив. Агитаторы рассказывают в своих беседах работникам животноводческих ферм о достижениях науки и передовой практики в животноводстве, помогают им изыскивать и пускать в ход неиспользованные резервы колхозного производства, вскрывают и устраняют недостатки. Агитаторы умело используют в своей работе газеты, боевые листки, средства наглядной агитации, содействуют дальнейшему развертыванию соревнования животноводов за высокие показатели в труде. С каждым годом продуктивность животноводства в колхозе имени Хрущева повышается.

Доходчиво, просто и убедительно проводят беседы на животноводческих фермах агитаторы тов. Глазкова — из колхоза «Единый труд» и тов. Помнизова — из колхоза имени Ворошилова, Томского района, тов. Третьяков — из колхоза «Заветы Ильича», Тегулетского района, тов. Вышегородцева — из колхоза имени Булгакина, Шаргарского района, и многие другие. В беседах они приводят факты из жизни колхоза, рассказывают об опыте передовиков животноводства, говорят о конкретных задачах, которые должны решать животноводы.

Однако во многих районах и колхозах области парторганизация формально относится к делу руководства соревнованием работников ферм, забывают о необходимости усиления политической воспитательной работы среди животноводов.

Многие райкомы КПСС не обеспечивают должного руководства и помощи первичным парторганизациям в развертывании целенаправленной, действенной политической агитации среди животноводов. Не ведется, например, систематическая политическая работа на фермах во многих колхозах Багачарского района. Отдельные агитаторы в колхозах имени Хрущева, имени Кирова, имени Микояна и других не имеют должной подготовки. Многие парторганизации в колхозах этого и ряда других районов даже не подбирали агитаторов на животноводческие фермы.

Необходимо решительно положить конец неадекватной политической работы среди животноводов.

Для лучшей организации политического воспитания работников животноводства, мобилизации их на успешное выполнение решений партии и правительства в деле крутого подъема общественного животноводства надо использовать все формы и методы массово-политической работы.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями за успешное строительство и ввод в эксплуатацию Батта-Бурганского водохранилища в Узбекской ССР рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служа-

щих, особо отличившихся на строительстве. Орденом Ленина награждено 6 человек, орденом Трудового Красного Знамени 44 человека, орденом «Знак почета» 96 человек и 187 человек медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

## Колхозы Новгородской области досрочно выполнили план хлебозаготовок

Колхозы Новгородской области, претворяя в жизнь решения партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства, досрочно, 3 сентября, выполнили государственный план хлебозаготовок. Шестинедельно в два с лишним раза больше установленного плана. Колхозы продолжают сдачу хлеба государству по вчерашним счетам за работы МТС, обеспечили себя семенами на осенний сев 1955 года и производят выдачу хлеба на трудодни колхозникам.

Борьба за обеспечение высокого урожая в будущем году, колхозы и МТС области в лучшие агротехнические сроки выполнили план озимого сева. Озимых культур посеяно на 30 тыс. гектаров больше, чем в прошлом году.

В настоящее время усилия работников сельского хозяйства направлены на быстрое завершение уборки зерновых культур, обмолота и расстила льна-долгунца, уборки овсянки и картофеля, подкормки и подготовки к зимовке скота. (ТАСС).

## Не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах

### Колхоз имени Сталина, Асиновского района, выполнил годовой план хлебодачи

Колхоз имени Сталина, Асиновского района, первым в области выполнил годовой план сдачи зерна нового урожая государству. Колхозники этой сельхозартели вывезли на заготовительный пункт 4.900 центнеров хлеба при плане 4.500 центнеров. 60 центнеров зерна колхоз сдал государству в порядке государственного закупа.

Высокими темпами вывозит хлеб на Асиновский пункт «Заготзерно» колхоз «Комсомолец» К 6 августа он выполнил годовой план хлебодачи на 70 процентов.

В целом по району годовой план хлебодачи выполнен к 6 сентября на 50,2 процента.

## В плену благодущия

На току колхоза имени Калинина давно. Подъем давно прошел, но комбайновый агрегат В. Иванова еще не вышел в поле: тракторист с участковым механиком спивают тормозную ленту трактора. На ворохе семенного овса пятый час сидят без дела возчики зерна; здесь же учатся, соломокопильщики, заправщик. Разговор течет неспеша.

— Нынче урожай сам в руки идет. По двадцать центнеров верхих возьмем. — Возьмем, когда все дороги зерном усыпаны. Жгут — оставляют, везут — теряют, мешки вон, и те дырявые.

— Подумаешь! Это с шести центнеров терять жалко, а с двадцати не страшно. Хватит, и еще останется.

Разговор этот не случаен. Настроение благодущия бегает среди некоторой части колхозников и работников Гингазовской МТС. Эти настроения можно назвать головкружением от урожая. Хлеба выросли хорошие, намолот с гектара высокий, и вот на этой почве расцвело благодущие: — Подумаешь, простоял комбайн час! Успеем еще. Потери велики? Ничего, и так хватит, мелочь все это...

Нет, это не мелочи! Высокий урожай предъявляет огромные требования механизаторам и колхозникам. Ни часа простоя, ни грамма потерь — вот закон работы в эти дни.

Комбайновый агрегат В. Иванова считается одним из передовых в Гингазовской МТС. Сам комбайнер трудится добросовестно, но организация труда и в этой, и в соседних бригадах не создает нужного напряжения в работе. Выход комбайна в поле происходит обычно в полдень, конец работы — часов в 9—10. Возчики не успевают отвозить намолоченное зерно и комбайн и дело останавливается на 15—30 минут с переполненным бункером.

Рядом, в трехстах метрах, работает агрегат тов. Покатова, его обслуживает мощный автосамосвал. Был бы комбайн, Иванов оборудован шнеком — самосвал бы легко обслуживал оба агрегата. Это ликвидировало бы простои, высвободило пять человек и тяговую силу. Но об этом руководители МТС не заботятся.

Еще через двести метров стоит третий комбайн — самоходный. У него бункер тоже переполнен, а один парнишка-возчик никак не управится с отвозкой зерна на ток.

На токах колхоза «Советская Сибирь» скопилось много сырого зерна. Председатель колхоза тов. Филимонов решил снять комбайн с уборки и поставить на очистку. Не предупредив МТС, он сам дал команду комбайнеру — ехать на ток, а всех колхозников с агрегата направил на другие работы. В полдень обнаружилось, что на току комбайн делать нечего. Он не переоборудован для стационарной работы, нет дополнительных решет. Агрегат вернули в поле. Начались «спешные» многочасовые поиски колхозников, которых можно было бы поставить на агрегат. Слова полны простоя.

На таких «малых простоях» один колхоз «Советская Сибирь» недобирает ежедневно около 200 центнеров зерна.

Нехватка людей и малое число сушилок — вот на что в первую очередь жалуются руководители Гингазовской МТС и председатели колхозов.

На примере одного лишь колхоза имени Калинина можно увидеть, что и эти жалобы прикрывают все ту же плохую организацию труда. В колхозе две бригады. Во второй полеводческой бригаде в поселке Тарахе работает механизированный ток. Занято на нем 4 человека. А рядом, в первой бригаде на сушилке занято 17 человек. Достаточно поставить в ней более мощный вентилятор — и на току освободится 4—5 человек. Оборудование комбайнов выгруженным шнеками и такая их расстановка, чтобы два агрегата обслуживала одна машина — освободили бы еще до десятка рабочих. Но это не делается.

На колхозных токах лежит сырое зерно, и МТС вынуждена идти на крайнюю меру — снимать комбайны с жатвы и

ставить на очистку. А в колхозе имени Калинина до сегодняшнего дня стояла без дела совершенно исправная сушилка «Колхозница», еще не работавшая в этом сезоне. На ней с начала уборки можно было просушить более 2 тысяч центнеров зерна.

Нет борьбы с потерями зерна. На каждом шагу вспоминаются слова, услышанные на току колхоза имени Калинина: «Все дороги зерном усыпаны. Жгут — оставляют, везут — теряют...»

Вот комбайновый агрегат М. Брашнава. Пройдешь за ним по полю — овец будто рассеял, лежит ровными рядами вдоль пшасы. Поднимешь ворох соломы — под ней ровный слой непромолоченного овса...

— Сам-то вы, товарищ комбайнер, видите потери? Что предприняли?

— Вчера говорил главному агроному. У него ничего не ответил. А потери есть, ничто не сделаешь...

Однако, тут же потянувшись от отказа текли и ускорив прояснение, он уменьшил потери. Приложил усилия и смекалку — и можно свести их на нет. Беза в том, что настоящей борьбой за это в МТС не ведется.

Множество организационных неполадок, о которых уже упоминалось, могли бы устранить организаторы на комбайновых агрегатах. Но на восемь агрегатов, работающих в колхозе имени Калинина, приходится... один организатор тов. Раузов. Его мы встретили на току. Он мирно лежал на куче зерна и видимо не знал, как убить время. На вопрос, как идут дела, он бодро ответил:

— Замечательно!

— Неправда, — возмутились работники тока и рассказали не только о беспорядках на токе и в работе комбайнов, но и добавили, что их организатор «бежит» в райцентр на неделю, но был возвращен обратно.

— Почему же так?

— А я все равно уеду, — заявил тут же Раузов. — Зря меня сюда и послали. У меня свое дело стоит, а тут еще уборка...

Может ли быть польза от таких горе-организаторов? Очевидно, Шаргарскому райком КПСС надо было строго отобрать организаторов из числа партийного актива района.

Райком КПСС дал указание — не выключать боевого дивиза в целом по МТС, т. е. районная газета будет печатать специальные выпуски со сводками о ходе уборки. Первые три пятидневки показали ошибочность этой установки. Печатные листовки доставляются на полевые станы на 7-й и 8-й день, когда опубликованные в них сведения уже безнадежно устарели.

Массивы полевых хлебов очень велики. Колхозы несут громадные потери. Между тем, опыт передовых комбайнеров Томской области показывает, что и полевые хлеба можно убирать вполне успешно. Ни один комбайн Гингазовской МТС не оборудован соломокопильниками, робко применяются и другие приспособления. Партийно-политическая работа в зоне МТС не направлена на то, чтобы будить рационализаторскую мысль комбайнеров, развивать их инициативу.

Директор Гингазовской МТС тов. Гунцов говорит:

— Надо признать, что к такой уборке ни колхозы, ни МТС оказались не готовы. Многие надо перестраивать на ходу.

Но этого то и не делается. Обильный урожай требует от руководителей МТС и колхозов особого напряжения сил, высокой организованности и дисциплины. Значительная помощь, которую оказал областной центр, послан в колхозы Шаргарского района более двух тысяч человек, несомненно облегчит решение стоящих задач. Сейчас главное — не терять ни одного часа, добывая высокого трудового напряжения. Благодущие разговоры об урожае, который «сам в руки дается, несмотря на потери», — это вредные разговоры. С ними надо покончить.

В. БЫКОВ.

## Что нам мешает в работе

С каждым днем увеличивается поток колхозного хлеба на государственные заготовительные пункты Багачарского района. Колхозники спешат досрочно выполнить свою первую заповедь перед государством. Большая ответственность в эти дни ложится на нас, шоферов. Мы хорошо понимаем, что от нашей работы зависит успешное выполнение плана хлебозаготовок и стареем быстро и без потерь перевозить зерно нового урожая.

Все автомашины у нас работают высокопроизводительно. Например, шофер Томской артели Федор Фурдилов на автомашине ЗИС-5 возит хлеб из колхоза имени Ворошилова, расположенного на расстоянии 50 километров от пункта «Заготзерно». В день он делает по два рейса и доставляет на заготовительный пункт по 4 тонны зерна.

Самоотверженно трудятся на вывозке зерна и другие шоферы.

Темы хлебовозки могли бы быть еще выше, если бы руководители Багачарского райисполкома позаботились о ремонте дорог. Дорога до Усть-Галки, где находится пункт «Заготзерно», неисправна. Перекаленные мостки в двух местах совсем провалились. В этих местах уже не раз застревали автомашины.

Не наведет еще четкий порядок и на самом пункте «Заготзерно». Здесь, например, не хватает грузчиков, автомашины простаивают зря под разгрузкой по 30—40 минут. Устранить эти недостатки нужно немедленно.

Шофер — ведущая фигура на вывозке хлеба государству. Мы приложим все силы к тому, чтобы хлеб государству доставлялся быстро. Призываем всех шоферов развернуть социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование автотранспорта на вывозке зерна.

В. ПРОКУДИН, В. АВОРСКИЙ, Ф. ФУРДИЛОВ, шоферы.

## Начали уборку кукурузы на силос



Высокий урожай кукурузы выращен в колхозе «Путь Ленина», Кожевниковского района. На всей площади в 12,5 гектара кукуруза была посеяна квадратно-гнездовым способом. Механизаторы тракторной бригады тов. Васильева из Чиниской МТС провели двукратную механизированную обработку междурядий.

На днях в колхозе началась уборка кукурузы на силос.

На снимке: кукурузное поле колхоза.

Фото В. Алешина.

В нынешнем году в колхозе «Прогресс», Тутанского района, было посеяно 12,5 гектара кукурузы на силос. Посев был произведен по зяблевой вспашке картофелевого поля. Перед культивацией на поле было вывезено 120 тонн перегноя. Кукуруза дала хороший урожай. Ее стебли достигают полуметра — двух метров высоты.

В колхозе началась закладка силоса из кукурузы. Колхозник К. Турунтаев скопел весь посев кукурузы на жатке-самосброске. Измельченную зеленую массу произведется силосозаселкой. Более 40 тонн зеленой массы уже заложено в силосную яму. Всего предполагается получить более 100 тонн ценного силоса из кукурузы.

## ВРУЧЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРЕМИИ МИРА НАРОДНОМУ АРТИСТУ СССР, КОМПОЗИТОРУ Д. Д. ШОСТАКОВИЧУ

4 сентября в Октябрьском зале Дома Советов состоялся торжественный вечер, посвященный вручению Международной премии мира народному артисту СССР, композитору Д. Д. Шостаковичу.

По приглашению Советского комитета защиты мира и Союза советских композиторов СССР на вечер чествования выдающегося композитора и общественного деятеля собрались представители московских предприятий, писатели, композиторы, артисты, ученые. На вечере присутствовали генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан Лаффит, секретарь Всемирного Совета Мира Айвор Монтего, председатель жюри по присуждению Международных премий мира турецкий поэт Назым Хикмет.

Открывая вечер, генеральный секретарь Союза советских композиторов Т. Хренников сказал:

— Имя Шостаковича известно всему миру. Его произведения наполнены высоким патристическим чувством любви к

своей Родине, к жизни, к человеку. Мы выражаем горячее чувство уважения нашему товарищу Дмитрию Дмитриевичу Шостаковичу и от всего сердца поздравляем его с высокой почетной наградой — званием лауреата Международной премии мира.

Генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан Лаффит под горячие аплодисменты присутствующих вручил Д. Д. Шостаковичу от имени Всемирного Совета Мира и его председателя Жозе-Кюри Международную премию мира.

В своем выступлении Жан Лаффит сказал:

— Эта премия предназначается не только художнику, видному гражданину своей Родины, который во всех странах получил признание как один из крупнейших композиторов нашей эпохи. Она предназначается человеку, творчество которого вносило на протяжении последних лет важный вклад в дело дружбы и братства между народами.

С приветственными речами выступили турецкий поэт Назым Хикмет, писатель И. Эрэнбург, член коллегии Министерства культуры СССР Д. Кабалевский, композитор А. Хачатурян и заместитель директора Московской консерватории Г. Орлов.

С ответным словом выступил тепло встреченный присутствующими Д. Д. Шостакович.

— Всемирный Совет Мира, — сказал он, — оказал мне высокую честь, присудив Международную премию мира.

Высокая награда обязывает меня бороться за мир и дружбу между народами так, чтобы всегда с честью носить высокое звание сына великого советского народа, стоящего во главе великого движения борьбы за мир и дружбу между народами.

В заключение вечера состоялся концерт из произведений лауреата Международной премии мира Д. Д. Шостаковича. (ТАСС).

## Участники «Рейса мира» в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 6 сентября. (ТАСС). Впервые в Ленинграде на полково пароме «Батюшки» прибыли 800 участников «Рейса мира» — представители сторонников мира Швеции, Финляндии, Дании, Норвегии, Польской Народной Республики и Германской Демократической Республики. Для их встречи в Кронштадт вышел теплоход «Менделеев», на борту которого находились представители Советского комитета защиты мира, общественности Ленинграда и печати.

Ленинградский порт празднично украшен государственными флагами Советского Союза и стран-участниц «Рейса мира», лозунгами, призывающими крепить мир и дружбу между народами. Тысячи людей пришли сюда с букетами живых цветов в руках, чтобы встретить дорогих гостей. Встречают вьесь стай голубей, олицетворяющих мир.

Гости выступают на ленинградскую землю. Впереди — лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Андрей Андреев.

На обширной площади порта состоялся многотысячный митинг. Его открыл ответственный секретарь Советского комитета защиты мира М. Котов.

Председатель исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся Н. Смирнов, обращаясь к участникам «Рейса мира», сказал:

— Советским людям известны все ужасы, которые несет война. Она не нужна народам, а нужна только агрессорам, которые называются на страданиях и мучках простых людей. Чтобы унять агрессоров, забыть у них охоту к развязыванию войны, народы всех стран должны взять дело мира в свои руки и отстоять его до конца.

Ваш приезд в Советский Союз, в наш город, — это событие международного значения, оно послужит дальнейшему укреплению дружественных отношений между нашими странами. Ленинградцы примут вас, как дорогих гостей.

Активный борец за дружбу между народами, один из инициаторов «Рейса мира» секретарь Шведского комитета сторонников мира В. Гунес передал трудящимся Ленинграда глубокую благодарность за теплый, радушиный прием.

— Мы, 800 участников «Рейса мира», — сказал он, — приехали сюда для того, чтобы продемонстрировать свою волю к укреплению мира и дружбы между народами северных стран. Мы выдвигаем соседям и будем всеми силами укреплять наши добрососедские отношения. На всех странах, которые мы посетили, мы всемо лозунг: «Сделаем Балтийское море морем мира».

На митинге выступили также сторонники мира других стран.

Вечером в автобусах гости совершили поездки по городу, знакомясь с достопримечательностями Ленинграда, присутствовали во Дворце культуры имени С. М. Кирова на концерте художественной самодеятельности.

## К 35-летию со дня гибели В. И. Чапаева

5 сентября исполнилось 35 лет со дня гибели в бою одного из талантливых командиров Красной Армии, героя гражданской войны, коммуниста Василия Ивановича Чапаева. На предпринятых, в учреждениях столицы, в частях Московского гарнизона, военных училищах проведены лекции, доклады, беседы о В. И. Чапаеве, состоялись вечера, на которых выступают участники гражданской войны.

3 сентября в Центральном зале торжественного общества по распространению политических и научных знаний состоялся вечер. Доклад «Боевой путь В. И. Чапаева» сделал генерал-полковник И. М. Хвостиков, бывший начальник артиллерии Чапаевской дивизии.

С воспоминаниями выступили боевые соратники Чапаева П. С. Евланшин, М. А. Попова, А. А. Осипкин и другие. Затем был показан кинофильм «Чапаев».

## Памяти В. И. Чапаева

4 сентября в одном из залов Центрального Дома Советской Армии открылась выставка, посвященная памяти В. И. Чапаева.

На витринах и стендах представлены подлинные документы, фотографии, живописные картины, знамена, ярко характеризующие боевой путь одного из талантливых командиров Красной Армии коммуниста В. И. Чапаева и его дивизии. Среди них — копия приказа Революционного военного совета республики от 14 июля 1919 года о награждении В. И. Чапаева орденом Красного Знамени. (ТАСС).

## На родине Чапаева

ЧЕБОКСАРЫ, 4 сентября. (ТАСС). Трудящиеся Чувашии свято чтут память своего земляка — В. И. Чапаева. На предпринятых и в учреждениях, в колхозах и МТС, в учебных заведениях республики проводятся беседы о его жизни и боевой деятельности. В клубах и библиотеках организованы выставки о славному пути талантливого командира. Видное место здесь занимает литература о гражданской войне и ее героях. Почти все книги о Чапаеве переведены на чувашский язык, а повесть Л. Фурманова «Чапаев» издавалась на чувашском языке трижды.

Интересные экспонаты представлены в республиканском историко-краеведческом музее: макет дома, в котором родился Чапаев, фотографии, карта боевых действий Чапаевской дивизии, документальные материалы.

В кинотеатре республики демонстрируется в эти дни фильм «Чапаев», дублированный на чувашский язык. (ТАСС).

## Усилим темпы уборки урожая и хлебозаготовок

В г. Асино состоялось собрание партийного актива. С докладом «О ходе уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов в колхозах района» выступил секретарь райкома КПСС тов. Голиков.

Докладчик и участники собрания отметили, что в районе не приняты все меры к тому, чтобы выращенный богатый урожай убрать во-время и без потерь. Асиновская и Митрофановская МТС и многие колхозы неорганизованно ведут уборку хлеба. Плохо используются комбайны и другие уборочные машины, особенно в колхозах Митрофановской МТС. Здесь среднесуточная выработка на комбайн составляет не более 4 гектаров. В результате в колхозах имени Жданова, имени Калинин, «Авангард», «Новая Сибирь» зерновых убрано только 20—25 процентов к плану. Далеко не с полной нагрузкой работают комбайны и в Асиновской МТС. Комбайны очень часто простаивают из-за несовершенной отстройки зерна. Прицепные комбайны стоят из-за отсутствия тракторов. Большинство комбайнов работает только в дневное время. Дирекция МТС и правление колхозов не создают необходимых условий для того, чтобы комбайнеры могли успешно выполнить взятые на себя обязательства.

Участники собрания партийного актива указывают на плохое качество уборочных работ в ряде колхозов. В колхозах «Авангард», имени Калинин поля, предназначенные под комбайновую уборку, не обсеиваются. Имеют место погаты хлеба. Дирекция МТС и правление ряда колхозов не обеспечивают своевременную очистку и просушку намолоченного зерна. Имеется немало фактов, когда неподготовленное зерно портится. Сушилки и зерноочистительные машины используются крайне плохо, производительность их низкая.

Не во всех колхозах очистка зерна механизирована. Зерноочистительные машины работают в сутки не более 10—12 часов, за работой сушилок контроль не установлен. 50 сушилок, имеющихся в колхозах, способны просушить в сутки более 2 тысяч центнеров зерна. Наличие автомашин позволяет ежедневно вывозить на заготовительные пункты 2,5 тысячи центнеров зерна. Однако эти возможности используются неудовлетворительно. В результате темпы хлебозаготовки в районе ниже, чем они были в прошлом году.

Выступившие указывают на неперспективность такого положения, когда в колхозах района до сих пор не вытербено 800 гектаров льна, а к обмолоту и расстилу льна приступила только одна колхоз.

Участники собрания указывали, что одной из причин неорганизованного ведения уборочных работ является то, что партийные организации, инструкторские группы райкома КПСС по зонам МТС плохо еще ведут массово-политическую работу с колхозниками и механизаторами, затормозив на уборке урожая и хлебозаготовках, не организуют эффективное социалистическое соревнование механизаторов МТС и колхозников.

Первичные партийные организации колхозов «Новая Сибирь», «Вперед к коммунизму» Вороно-Ивановская территориальная партийная организация оказались в стороне от уборки урожая и хлебозаготовок. Секретари

этих партийных организаций тт. Шляков, Ренский, Будинев не сумели правильно расставить партийные силы, не взяли под свой контроль важнейшие объекты колхозного производства и совершенно неудовлетворительно ведут разъяснительную работу среди колхозников и механизаторов, не мобилизуют их на повышение производительности труда.

Резкой критике была подвергнута работа многих коммунистов, посланных организациями на комбайновые агрегаты. Коммунист тов. Корниенко, являясь организатором на комбайновом агрегате в колхозе «Новая Сибирь», массово-политическую работу среди членов агрегата не ведет, мирится с тем, что колхозники, обслуживающие комбайны, на работу выходят очень поздно. Коммунисты тт. Трещенко, Дудков, Филатов, посланные организаторами в колхоз «Победа», организаторской работой не занимаются. Большинство комбайнеров в этом колхозе не выполняет нормы выработки. Организаторы больше время проводят в конторе правления колхоза. Никто из них, например, не был у комбайна, работающего во второй бригаде около деревни Красино.

Участники собрания вскрывали недостатки в организации уборки и хлебозаготовок, говорили о имеющихся резервах и ускорении хода всех уборочных работ. Председатель колхоза имени Сталина тов. Масленников рассказывал, что колхозники, вырастив стопудовый урожай на всей площади посева, прилаживают все силы к тому, чтобы во-время убрать его. Успешно вея уборку, колхоз заканчивает расчеты с государством по хлебозаготовкам. Правление артели и партийная организация принимают все меры к тому, чтобы уборку зерновых закончить не позднее 20 сентября, 15 сентября закончить обмолот и расстила льна, к 10 сентября выполнить план хлебозаготовок.

Председатель колхоза «Победа» тов. Тутынин рассказывал о расчетах по обеспечению окончания уборочных работ к 20 сентября. — Мы нынче имеем возможность досрочно рассчитаться с государством по хлебозаготовкам, — говорит он, — полностью засыпать семенной, страховой, фуражный фонды, выдать по три килограмма хлеба на трудодень колхозникам, продать значительное количество хлеба государству и от этого получить сотни тысяч рублей дохода.

В прениях выступил директор Асиновской МТС тов. Сидоренко, председатель колхоза имени Хрущева т. Яншин, колхоза «Комсомолец» т. Кливинский, главный агроном Митрофановской МТС тов. Каленко и другие.

Тов. Кливинский сказал, что колхоз не позднее 10 сентября рассчитается с государством по хлебозаготовкам, к 15 сентября закончит обмолот и расстила льна и к 20 сентября завершит уборку всех зерноуборочных культур.

В постановлении, принятом собранием партийного актива, указаны практические меры для обеспечения резкого усиления темпов уборки и хлебозаготовок в районе, чтобы завершить уборку урожая не позднее 20 сентября, а к 5 октября полностью рассчитаться с государством по хлебозаготовкам.

п. Попов.

## В помощь изучающим историю КПСС

В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию библиотека Томского горкома партии оформила выставку по истории КПСС. На пятнадцати красочно оформленных стендах отражены основные этапы истории Коммунистической партии Советского Союза.

## Агитбригада в колхозах

В колхозах Кенгисского и Горбуновского районов, Парбигского района, провела ряд выступлений агитбригада районного Дома культуры.

Обо всем колхозники сельхозартели имени Ворошилова, имени Жданова,

Против стендов поставлены столбики, на которых имеется рекомендательная литература по изучению истории партии. Консультанты горкома партии будут проводить консультации по истории КПСС.

Выставку уже посетило большое количество изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Имени Калинин. Коллектив агитбригады дал 4 концерта, показал одноактную сатирическую пьесу «Два товарища».

В своих выступлениях участники агитбригады широко использовали материалы на местные злободневные темы.

## ЗА СОЗДАНИЕ ИЗОБИЛИЯ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ В СТРАНЕ

### Ценная инициатива колхозников и колхозниц сельхозартели имени В. Кингисеппа, Зырянского района

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о повышении материального благосостояния советского народа. Снижение размера сельскохозяйственного налога и норм обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов, повышение заготовительных и закупочных цен на мясо, молоко, яйца, овощи, картофель и другие сельскохозяйственные продукты — яркое свидетельство неустанной заботы партии и правительства о повышении материального благосостояния колхозного крестьянства.

Отвечая на эту заботу, колхозники и колхозницы сельхозартели имени В. Кингисеппа взяли обязательство — в 1954 году полностью и досрочно рассчитаться с

государством по молокопоставкам и продать каждому хозяйству государству не менее 500 литров молока.

Принятое обязательство выполняется. Все 60 хозяйств колхоза полностью рассчитались с государством по молокопоставкам и продали в госзакуп 282 центнера молока. Каждое хозяйство продало молока около 500 литров.

Подсчитав свои возможности, члены сельхозартели решили до конца года продать государству еще не менее 100 центнеров молока, или всего по 700 литров от каждого хозяйства. Кроме этого, колхозники продадут государству в порядке госзакупа скот и птицу.

### В ОКЛОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

## Об обязательстве членов сельхозартели имени В. Кингисеппа, Зырянского района

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся одобрили инициативу колхозников и колхозниц сельхозартели имени В. Кингисеппа, Зырянского района, досрочно выполняющих свои обязательства по молокопоставкам и продавшим в госзакуп 282 центнера молока, и взявшим на себя добровольное обязательство до конца 1954 года продать государству еще не менее 100 центнеров молока, а всего по 700 литров от каждой коровы, находящейся в личном пользовании хозяйства, а также продать в

порядке госзакупа значительное количество скота и птицы.

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета одобрили инициативу колхозников и колхозниц сельхозартели имени В. Кингисеппа, Зырянского района, досрочно выполняющих свои обязательства по молокопоставкам и продавшим в госзакуп 282 центнера молока, и взявшим на себя добровольное обязательство до конца 1954 года продать государству еще не менее 100 центнеров молока, а всего по 700 литров от каждой коровы, находящейся в личном пользовании хозяйства, а также продать в

### ДНЕВНИК ИСКУССТВ

## Концерты народного артиста СССР М. Д. Михайлова

В субботу и воскресенье в Томске с большим успехом прошли концерты выдающегося представителя советского искусства — лауреата Сталинских премий, народного артиста СССР Максима Дормидонтовича Михайлова. Певец с большим мастерством исполнил ряд арий из русских опер, широко известные русские народные песни («Х, ухнем!», «Вдоль по Питер-

ской» и ряд других), несколько песен советских композиторов.

Томичи горячо приняли выступления выдающегося артиста.

В концертах М. Д. Михайлова участвовали Анна Кузнецова (сопрано), Татьяна Девильева (художественное слово), Екатерина Лузинская (роль).

### К окончанию гастролей Иркутского театра

Сегодня прощальным концертом заканчивает свои гастролы в городе Томске Иркутский театр музыкальной комедии. За время гастролей было показано

45 спектаклей, их просмотрело свыше 30 тысяч зрителей. Кроме этого, коллектив театра провел ряд встреч с трудящимися города.

### В областном библиотечном колленторе

Районные и сельские библиотеки широко пользуются услугами областного библиотечного коллентора. Библиотечный коллентор предоставляет для них книжные посылки. Часто сюда из сельских местностей поступают заявки на литературу.

В этом году особенно велик спрос на литературу по сельскому хозяйству. Вот заявка от работников Коломино-Гриховской

библиотеки Чайковского района. Они просят выслать книги и брошюры: «Механическая дойка коров», «О машинах для измельчения грубых кормов», «Автомобильные», «Газогенераторный трактор» и т. д.

Только в августе библиотечный коллентор отправил районным и сельским библиотекам 400 посылок с литературой.

### В техническом училище

Идет прием учащихся во вновь открывшееся в г. Томске техническое училище. В него будет принято 250 юношей и девушек, имеющих среднее образование. Уже поступило свыше 260 заявлений, заявления продолжают поступать.

Техническое училище создано на базе ремесленного училища № 1. Сейчас идет подготовка к началу занятий. Производственный ремонт помещений. Слесарные и электротехнические мастерские приведены в

порядок. Подготовлена к приему учащихся столовая. Учебный корпус будет теплофицирован.

Подбирается штат квалифицированных мастеров и преподавателей. Для облегчения учащимся приобретается необходимый инвентарь.

Зачисленные в училище девушки и юноши изъявили желание до начала учебы помочь колхозникам в уборке урожая и выехали в подшефный училищу колхоз имени Чапаева, Тулганского района.

## В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

5 сентября Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко принял Посла США г. Волена и вручил ему ноту следующего содержания:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить Правительству Соединенных Штатов Америки следующее:

Согласно точно установленным данным, 4 сентября с. г. в 19 часов 12 минут по владивостокскому времени двухдвухдвухдвух военных самолетов типа «Петтуан» с опознавательными знаками военно-воздушных сил США нарушили государственную границу СССР в районе мыса Островной в восточку от порта Находка.

При полете к американскому самолету-нарушителю двух советских истребителей с целью указать ему, что он находится в пределах границ СССР, и предложить немедленно покинуть воздушное пространство Советского Союза, американский самолет открыл по ним огонь. В связи с этим советские самолеты вынуждены

были открыть ответный огонь, после чего американский самолет удалился в сторону моря.

Советское Правительство считает необходимым обратить внимание Правительства США на то, что это уже не первый случай нарушения американскими военными самолетами государственной границы СССР.

Советское Правительство заявляет решительный протест Правительству США против этого нового грубого нарушения американским военным самолетом советской границы, настаивает на привлечении к строгой ответственности лиц, повинных в этом нарушении, и ожидает, что Правительство США будет немедленно приняты меры к недопущению впредь нарушений американскими самолетами государственной границы Советского Союза.

Посол заявил, что нота Советского Правительства будет передана Правительству США.

## Заявление ТАСС

25 августа в Лондоне было опубликовано заявление Морского министерства Великобритании, в котором были приведены на чем не основанные данные относительно военно-морского флота Советского Союза. Заявление было пересыпано домыслами о планах строительства советских военно-морских сил, их численности и т. п.

Заявление официального английского ведомства послужило поводом для шумихи, поднятой в английской печати. Своим по команде ряд английских газет («Дейли Мейл», «Дейли Экспресс», «Ньюс Крикль» и др., а также английское радио, развлекли кампанию вокруг этого заявления, вагрожая одну на другую все новые выдумки.

Все это не оставляет сомнения в том, что заявление Морского министерства Великобритании и последовавшая за этим кампания в печати предприняты по инициативе тех кругов, которые стремятся поддержать дискредитировавшую себя политику «позиции силы» и стоят за продолжение гонимости вооружений.

В то время как Советский Союз предпринимает все possible для того, чтобы смягчить международное напряжение и

содействовать развитию сотрудничества между государствами, сторонники политики «позиции силы» напротив стремятся обострить обстановку, затруднить возможность достижения договоренности по нерешенным международным проблемам.

Характерно, что указанная кампания сопровождается требованиями об увеличении ассигнований на военно-морской флот Великобритании, причем ряд газет приписывает английским налогоплательщикам «угрозой» для Англии со стороны военно-морского флота СССР. По меткому выражению одной прессы, английское морское ведомство, повидимому, «судачится в попутном ветре» для собственной программы военно-морского строительства.

Нетрудно заметить также, что этим пытаются отвлечь внимание от справедливых и все более настойчивых требований народов — запретить атомное и водородное оружие, сократить вооружение государств, устранить угрозу новой войны.

ТАСС уполномочен заявить, что сообщение Морского министерства Великобритании относительно военно-морских сил Советского Союза и целей, которые им приписываются, является грубым вымыслом.

## Письмо исполкома Сталинградского горсовета лорд-мэру города Ковентри

Как уже сообщалось в печати, Комитет дружеских связей между Ковентри и Сталинградом принял резолюцию, в которой предлагалось, чтобы два города — Ковентри и Сталинград, как наиболее пострадавшие во время второй мировой войны, обратились совместно к Комиссии ООН по разоружению с призывом запретить применение водородной бомбы. Эта резолюция в конце июня была одобрена городским советом Ковентри и направлена лорд-мэром города Джоном Фаннелом, являющимся также председателем Комитета дружеских связей между Ковентри и Сталинградом, Горсовету Сталинграда.

Тружась Сталинграда объявлено об одобрении резолюции Комитета, выражая свою полную солидарность с поздравительными заявлениями Ковентри предпринятые позитивные действия против угрозы новой войны и применения оружия массового уничтожения.

На днях Исполком Сталинградского Горсовета депутатов трудящихся направил следующее письмо на имя лорд-мэра города Ковентри:

«Господину Фаннелу лорд-мэру гор. Ковентри

Исполнительный Комитет Сталинградского Горсовета депутатов трудящихся сообщает, что предложение Комитета дружеских связей между Ковентри и Сталинградом и Горсоветом Сталинграда о совместном обращении двух городов к Комиссии ООН по разоружению с призывом запретить применение водородной бомбы принимается с воодушевлением. В связи с этим Сталинградский Горсовет готов рассмотреть текст совместного обращения к Комиссии ООН по разоружению, проект которого может быть предложен Горсоветом Ковентри.

С этой целью Исполнительный Комитет Сталинградского Горсовета депутатов трудящихся имеет честь пригласить лично Вас и группу членов Горсовета Ковентри в составе 4—5 человек посетить Сталинград в октябре или ноябре с. г. Мы полны уверенности в том, что приезд Вашей делегации в Сталинград укрепит дружественные связи между жителями двух городов и будет содействовать делу мира.

Мы были бы благодарны Вам за уведомление относительно принятия Вашего приглашения и приемлемого времени прибытия Вашей делегации в г. Сталинград.

## Ватикан на службе империализма

### АГЕНТУРА ЛАГЕРЯ РЕАКЦИИ И ВОЙНЫ

Государство «Ватикан» трудно найти на географических картах Европы. Его территория настолько мала, что на картах она обыкновенно не обозначается. Это государство было образовано в 1929 году. Оно расположено на территории части города Рима (Италия). Его размеры — 44 гектара, а число подданных не доходит до одной тысячи человек. Численность его армия (вместе с полицией) не превышает 250 человек. Неорганизованным самодержавным правлением государства Ватикан является папа римский. Ныне на папском престоле сидит папа Пий XII.

Несмотря на свою крохотную величину, государство Ватикан оказывает немалое влияние на события международной жизни и является опорой империалистического лагеря. Империалисты придают Ватикану большое значение, как союзнику в борьбе против лагеря мира, социализма и демократии. Об этом свидетельствует, в частности, то обстоятельство, что больше 30 государств имеют в Ватикане своих дипломатических представителей.

Что же дает возможность Ватикану играть определенную роль в международной жизни?

Прежде всего, то, что он — центр всей католической церкви, а папа римский — глава всей католической церкви.

Католицизм — одно из направлений в христианской религии. Согласно данным статистики, на земном шаре насчитывается 800 миллионов христиан, из них немногим более половины связано с римско-католической церковью (остальные с греческо-православной и протестантскими церквями). Из общего числа католиков по-

ловиной проживает в странах Западной Европы (Италия, Австрия, Испания, Португалия, Франция, Бельгия и др.), а также в странах народной демократии — Польша, Венгрия, Чехословакия и др. В СССР католицизм распространен в Литве, в западных областях Белоруссии и Украины. Немало католиков имеется в Америке (главным образом в странах Южной Америки).

По своему устройству католическая церковь — централизованная организация. Все ее епископы, где бы они ни жили, признают над собой власть римского папы и выполняют его директивы не только в чисто религиозных вопросах.

Никогда религиозные организации не стояли вне классовых борьбы. Они всегда, как правило, выступали на стороне эксплуататоров против эксплуатируемых. Это особенно характерно для периода империализма. Монашеские ордены подчинили себе крупные религиозные центры — христианские, буддийские, мусульманские и другие, направляя их деятельность в своих интересах. Представители и агенты капиталистов состоят в руководящих церковных органах и используют церковь для укрепления власти капитала. Достаточно сказать, что одним из руководителей протестантских церквей в США (эти церкви имеют там наибольшее число последователей) является Джон Форстер Даллес — представитель наиболее агрессивных кругов американского капитала. Нынешний глава католической церкви папа Пий XII — выходец из итальянской банкирской семьи Пачелли.

Религиозные организации в буржуазных странах и сами владеют капиталами и заинтересованы в получении прибыли. Так, например, капиталы одной лишь католической церкви в США составляют четыре миллиарда долларов, а ее годовой доход равен 800 миллионам долларов. Большими капиталами владеют в США также протестантская и иудейская церкви. По данным, опубликованным в печати, капиталы самого Ватикана, вложенные в промышленные предприятия США, составляют 35 миллиардов долларов, а в промышленности европейских стран — 60 миллиардов. В этих странах католическая церковь является крупным помещиком. В Испании, например, огромные земельные владения составляют собственность церкви.

Подчинение религиозных организаций капиталу и связь руководящих церковных деятелей с господствующим эксплуататорскими классами привели к тому, что в борьбе двух лагерей — лагеря мира и демократии, возглавляемого СССР, и лагеря реакции и войны, возглавляемого правящими классами США, — крупнейшие религиозные организации в капиталистических странах находятся на стороне лагеря реакции и войны. Это прежде всего относится к центру католической церкви — Ватикану.

Политический курс Ватикана определяется его ненавистью ко всему демократическому лагерю, к передовой науке и безоговорочной поддержкой им капиталистического строя. За последние десятилетия (начиная с конца XIX в.) римский папа, а вслед за ним многие видные представители католической церкви разных стран выступили с рядом заявлений и обращений к духовенству и верующим, в которых прямо заявили, что католическая церковь считает капиталистический строй установленным богом, что частная собственность фабрикантов, заводчиков, банкиров и помещиков дана им богом, а потому покушение на собственность этих лиц является тяжким грехом. Таким образом в лице Ватикана эксплуататорские классы имеют

верного защитника, отстаивающего их привилегии и богатства именем бога.

Империалисты и в первую очередь реакционные круги США широко используют католическую церковь, как и церкви других исповеданий, в своей борьбе против мира и демократии за порабощение народов. В этом позорном деле Ватикан принимает самое активное участие. В 1949 году папа Пий XII издал декрет против коммунистов: он угрожал отлучением от церкви всем тем, кто поддерживает коммунистов, читает их печатные труды, а также участвует в их выборах. Однако этот декрет папы не оказал того действия, на которое рассчитывал Ватикан и его американские руководители. События показали, что и в таких странах, как Италия, Франция и другие, где католицизм весьма распространен, коммунистические партии пользуются широкой народной поддержкой.

УЧАСТИЕ ВАТИКАНА В ЗАГОВОРАХ ПРОТИВ СТРАН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЛАГЕРЯ

Ненависть к коммунизму, ко всему прогрессивному и преданность империализму определяют глубоко враждебное отношение Ватикана к нашей социалистической Родине. Он неизменно участвовал и участвует в антисоветских заговорах империалистов, ли поддерживают эти заговоры. В годы Великой Отечественной войны советского народа агенты Ватикана прибыли на советские территории, временно оккупированные фашистскими захватчиками, в обход правительственной германской армии и сотрудничали с ней. В оккупированных в годы войны немецкими захватчиками странах — в Польше, Венгрии, Франции, на Балканах — Ватикан, его агенты помогли фашистским захватчикам.

Ныне Ватикан и католическая церковь во всех буржуазных странах ведут клеветническую кампанию против нашей страны, участвуя тем самым в «холодной

войне». В созданных Ватиканом специальных «институтах» ведется подготовка шпионов для засылки их в СССР и страны народной демократии.

Судебные процессы католических церковников в Венгрии, Польше, Румынии, Китае и некоторых других странах, произошедшие в последние годы, показали всему миру, что руководители католической церкви в этих странах с ведома и одобрения Ватикана и по прямому заданию правящих кругов империалистических держав являются организаторами заговоров против Народно-демократического строя в этих странах. Заговорщики и их истребители в Польше, Венгрии, Чехословакии и других странах народной демократии владеют помещиками и капиталистами, лишают трудящихся их завоеваний, превращают эти страны в колонии империалистов и оаги антисоветских заговоров.

В период между двумя войнами Ватикан был союзником фашистских правителей Италии, Германии и других стран. После первой мировой войны Ватикан помог итальянским фашистам захватить власть, а в 1933 году, когда в Германии была установлена фашистская диктатура, он первым признал фашистское правительство Гитлера и сотрудничал с ним до последних дней существования фашистского режима.

К концу второй мировой войны, когда стало очевидно, что разгром фашистской оси неминуем, Ватикан стал ориентироваться на союз с правящими классами США, поставив католическую церковь на службу американским претензиям на мировое господство.

### ВАТИКАН — ОПОРА АМЕРИКАНСКОГО ИМПЕРИАЛИЗМА

Ватикан солидарен с агрессивной, реакционной политикой правящих кругов США, направленной на подготовку войны

против Советского Союза и всего социалистического лагеря, и принимает активное участие в ее проведении. Опираясь на влиятельные в Западной Европе католические организации, он поощряет немалых реваншистов, многие из которых принадлежат к католическим кругам. Это в первую очередь относится к западноевропейскому кандидату Аденауэру. В ряде обращений к немецкому епископату и католическим папам Пий XII заявил о своей солидарности с планами германских реваншистов, мечтающих захватить польские и чехословацкие территории.

Основной целью ватиканской политики в германском вопросе является содействие империализму и реакционным кругам в Западной Германии в осуществлении их планов возрождения Германии как центра европейской реакции. Официальным представителем Ватикана в Западной Германии является американский архиепископ Муш, реакционер, тесно связанный с американской военной. Проводником реакционной политики в германском вопросе, осуществленной американскими империалистами и германскими монашескими и ватиканскими, является также немецкий епископ, в котором имеется такие люди, как Бельский кардинал Фринге, выступавший с воинственными заявлениями против «Восточка».

Ватикан мобилизует все свои силы, чтобы помочь американским поджигателям войны сломать так называемое «европейское оборонительное сообщество» — реакционный военный союз «буржуазных государств Европы под эгидой США», в котором руководящую роль играла бы возрожденная германская армия во главе с гитлеровскими генералами.

Особенно ярким сторонником создания «оборонительного сообщества» является кардинал Снейдман — один из главарей католической церкви США и архиепископ Нью-Йоркский.

КАЖДЫЕ СУТКИ — ЦИКЛ

Соревнование лесозаготовителей

4 СЕНТЯБРЯ
В этот день, как и в предыду-
щих, хороших результатов в со-
циалистическом соревновании за
выполнение и перевыполнение
графика цикличности добились 24
коллектива из 43, работающих по
циклическому графику:
мастерские участка тов.
ГВОЗДЬ Лайского лесхоза
выполнили 1,7 цикла;
мастерские участка тт. ШЕР-
КНАС Лайского лесхоза и
ФЕДОТОВА Игнатьевского лес-
хоза выполнили по 1,6 цикла;
мастерские участка тт. ГОДИ-
НА Ергайского лесхоза,
РЫМШИ Тимирязевского лес-
хоза, НОВОСЕЛОВА Пара-
бельского лесхоза, МИХЕЕ-
НКО Зырянского лесхоза вы-
полнили по 1,2 цикла;
мастерские участка тт. СТАР-
КОВА и КАРБИНА Колпаево-
ского лесхоза, САЛАГАВА
Берегавского лесхоза, АЛ-
ЕВА Ергайского лесхоза,
ПЕТРОВА Лайского лесхоза,
МАЙСАНА Колпаевского лес-
хоза выполнили по 1,1 ци-
кла;
мастерские участка тт. ПАВ-
ЛОВА Калтайского лесхоза,
КИСЕЛЬМАНА Ергайского лес-
хоза, ДЕСЯТИНА Вяче-
гаевского лесхоза, БОЦУ
Лайского лесхоза, ХРИСТИ-
НА Пышнинского лесхоза,
МАХОРТОВА Тимирязе-
вского лесхоза выполнили по
1 циклу.
Немного невыполнили уста-

новленный объем работ по
графику цикличности мастер-
ские участка тт. КОШЕН-
КО Зырянского лесхоза,
которые за сутки недоделали 14 ку-
бометров, РУСИНОВА этого же
лесхоза — 20 кубометров,
ШАРАНОВА Калтайского лес-
хоза — 33 кубометра, ДЕГ-
ТЯРЕНКО Пышнинского лес-
хоза — 40 кубометров.
Снизил темпы работы и отста-
ли от передовых коллективов ма-
стерские участка тт. ДРОНОВА
Парбельского лесхоза, БУГА-
КОВА Красноярского лесхоза,
БЕРЕГОВОГО Лайского лесхоза,
СТРАТЕНКО Зырянского лес-
хоза, ФЕДЬКО Томского лес-
хоза.
В этот день не добились улуч-
шения в работе мастерские участ-
ки, которыми руководят старшие
мастера тт. Пеньков и Горбу-
нов Вагзарского лесхоза,
Зуевич Красноярского лесхоза,
Писаров Лайского лес-
хоза, Буристров Пышнин-
ского лесхоза, Евдокимов
Тимирязевского лесхоза,
Комаров Берегавского
лесхоза.
Неизвестно, как работали 4
сентября мастерские участка
тт. Иванова, Керасова, Чан-
ского лесхоза и Вередова
Молчановского лесхоза, так
как руководители этих пред-
приятий не обеспечили передачу
сведений.

Что показывают первые дни
нового учебного года

Томский городской отдел народного обра-
зования провел совещание руководи-
телей школ города, посвященное итогам
первых дней нового учебного года в шко-
лах.
Выступившие на совещании заведую-
щие районными отделами народного обра-
зования отметили, что многие школы го-
рода пришли к началу учебного года по-
готовленными и организованно приступи-
ли к работе.
Однако в первые же дни занятий вы-
явились серьезные недостатки.
В некоторых школах неправильно
составлялись классы. Количество маль-
чишек и девочек не распределено равно-
мерно. В бывших мужских школах в
классах преобладают мальчишки, в жен-
ских — девочки. В результате неправо-
дильного распределения учащихся по
школам получались так, что в неко-
торых школах, как, например, в
45-й школе, классы переполнены (10-й
класс), а в других школах в этих же
классах (школа № 23) оказался недобор
учащихся. В начальных классах многих
школ учащихся больше требуемой нормы,
а 5—7 классов, наоборот, состоят в сред-
нем из 35 учащихся. Перевод учащихся
из некоторых школ был произведен уже
в учебные дни, тогда как это нужно бы-
ло сделать до начала занятий.

Недостаточная подготовка к началу
учебного года сказывается и в том, что,
например, школы Вокзального района не
имеют стабильного расписания занятий.
По временному расписанию начали рабо-
ту многие школы и других районов го-
рода.
Плохо учены и другие особенности
индивидуального учебного года. Многие уча-
щиеся, не пройдя по конкурсу в технику-
мы, возвращаются в школы. Руководи-
тели школ не подготовили к этому, вы-
нужденным были на ходу перестраивать
и организовывать дополнительные вось-
мые классы в школах.
Учет детей школьного возраста был
произведен совершенно неудовлетвори-
тельно. Повинны в этом в первую очередь
сами работники горно и районно. Они по-
пустили на самотеке это большое и важное
дело. Большая доля вины за это ложится
на работников райпедкомов, которые
должны оказывать всемерную помощь шко-
лам в деле привнесения всех детей школь-
ного возраста в учебно-воспитательный
процесс.
Мало еще сделано для налаживания
высокоскоростного воспитания детей. Во
многих школах Кировского и Вокзального
районов не проведены совещания с роди-
тельским активом по вопросам организа-
ции повседневной, глубокой продуманной
воспитательной работы среди учащихся.
Новые учебные программы для школ
предусматривают специальное время для
организации производственного обучения
детей. Но городской отдел народного обра-
зования не требует от руководителей
школ конкретных планов использования
отведенного времени. В результате во мно-
гих школах попросту не знают, что делать

Тиселья в редакцию
Решительно бороться с аварийностью
в речном флоте

В Западно-Сибирском речном пароход-
стве немало судовых команд, которые
ежемесячно выполняют и перевыполняют
свои производственные планы, работают
безаварийно.
Однако есть еще судовые команды, ко-
торые допускают повреждения судов, не-
редко с вывозом из эксплуатации на
длительное время, что вылетает на выполне-
ние плана перевозок грузов и своевремен-
ную их доставку потребителям.
Большинство аварий происходит из-за
грубейшего нарушения элементарных пра-
вил плавания и Устава службы на судах.
Так, из-за невыполнения простейшего
требования правил плавания — обмена
сигналами при ветре судов — на Том-
ском участке в эту навигацию произошло
4 случая столкновений с повреждением
судов.
Еще чаще не выполняются правила
плавания во флоте, принадлежащем орга-
низациям. С большими нарушениями
работает флот общепотребово и райпото-
ребово.
Были случаи грубого нарушения и Уста-
ва службы на судах. Так, капитан па-
рохода «А. Попов» Вераков, при нахожде-
нии парохода в Томске, ушел с судна на
полтора часа, оставив пароход без вахтен-
ного начальника.

Грубо нарушаются на пристани Томск
местные правила плавания. Особенно ча-
сто это происходит при постановке барж
под погрузку, выгрузку на причалах
клиентуры. Начальник клиентурных при-
чалов пристани Томск т. Миньков ставит
суда к таким причалам, которые не очи-
щены от подводных препятствий и не
имеют причальных приспособлений.
На Тимирязевском сплаватчае не про-
изводится траление и обстановка судового
подхода к пассажирскому причалу, несмот-
ря на то, что по этой причине были по-
вреждены суда.
Не лучше обстоит дело и в гаванях
Томского лесоперерабаточного комбината,
администрация которого упорно сопротив-
ляется выдерживать габариты судового
хода гаваней в состоянии безопасном для
работы в них флота.
Все эти недостатки мешают нормальной
безаварийной работе. Они должны устра-
няться силами всего коллектива. Возгла-
вить борьбу с аварийностью должны парт-
ийные и профсоюзные организации при-
станей и районного управления речного
пароходства.
Т. КУРЯЕВ,
старший инспектор Томского участка
судовой инспекции Обского бассейна.

Нужно и важное дело

Большое значение для дальнейшего по-
вышения производительности труда токаря
имеет хорошее знание технологии, умение
вносить различные усовершенствования в
нее.
Я стремлюсь постоянно к уплотнению
рабочего времени. Добиваясь этого пра-
вильной организацией рабочего места. Все
инструменты держу всегда в определен-
ном месте, располагаю их так, чтобы они
всегда были под руками.
Работаю я на скоростном станке
ДПП-200. Станок хороший, высокопроиз-
водительный.
Включившись в апреле в соревнование
за дальнейший рост производительности
труда, я выполняю сменную норму на
200—230 процентов. За последние меся-
цы я внес несколько рационализаторских
предложений, которые позволили повысить
производительность труда. Раньше левую
резьбу на гайке делал резцом, применяя
при этом центровку оправку. Это замед-
ляющая операция, так как требовалось
презаливать станок. Неудобна была и цен-
трировка оправки. Я предложил вместо
нее шиндельную оправку и стал наносить
резьбу на гайку гребенкой на обратном
ходу. Это дало свои результаты. Вместо
50—70 гаек за смену я начал давать
200—220.
Также я применил гребенку вместо ре-
за и при обработке шиндели. Производи-
тельность труда на этой операции выросла
почти в два раза.
В дальнейшем я увидел, что примене-
ние шиндельной оправки с двумя план-
ками, которые закрывались фланцами,

имеет свои неудобства. Пока завертывается
фланцы, станок работает вхолостую. Я
применил самозажимающуюся оправку и
устранил холостой ход станка.
Эти и другие усовершенствования помо-
гают мне выполнять и перевыполнять
сменные задания, повышать производи-
тельность труда.
Но успехи мои, а также и других рабо-
чих цеха, могли быть значительнее. Нам
мешают некоторые недостатки в организа-
ции труда. Так, одно время у нас в цехе
рабочие начали составлять личные планы
повышения производительности труда.
Полезно этого плана вполне понятно. Но
вопреки нам пришлось отказаться от них.
Почему? Причина очень простая. Мы
каждый день выполняем новые операции,
обрабатываем новые детали. Сегодня мы
не знаем, какие детали будем обрабаты-
вать завтра. Иногда задание меняется и
в течение одной смены.
Мы недавно прочитали в газете о по-
чине московского токаря тов. Крайчикова,
который уже работает по личному плану
повышения производительности труда и
добился хороших результатов. Нужно,
чтобы этот почин был широко подхвачен
в нашем цехе и на нашем заводе.
Здесь потребуются помощь и мастера,
технолога и других инженерно-техниче-
ских работников, потому что составление
личного плана — дело кропотливое, труд-
ное, требующее значительных технических
знаний. Но дело это принесет большую
пользу и заводу и каждому рабочему.
Н. СУХОДОЛИН,
токарь цеха № 1 электромеханического
завода имени Вахрушева.

Так ли нужно использовать автобус?

Когда на линии Томск—Курлек был
поставлен комфортабельный автобус
«ЗПС-155», многие образован-
ные — приятно приехать в город неза-
пыленным, в мягкой машине. Но радость
пассажиров скоро ограничилась — автобус
стали использовать не только для пасса-
жирского сообщения, но и для перевозки
картофеля. В пыльных и грязных мешках
картофель подвывает в трассе и гниет в
автобусе. В автобусе — грязь, пыль, те-
плота, нередко возникают споры. Зачастую

автобус, загруженный картофелем, не бе-
рет на стоянках пассажиров.
Нет слов, вопли и карголеты возить в
город нужно. Но следует ли для этого
использовать пассажирскую машину? Не
говоря о том, что это создает неудобства
для пассажиров, такая эксплуатация ма-
шины наверняка приведет к ее поломке.
Не лучше ли для перевозки овощей и
картофеля на эту трассу поставить гру-
зовое такси?
В. ИВАНОВ.

Премии отдыхающих

Хорошо отзываются работники пред-
приятий промышленности о своем доме от-
дыха на Басандае. Приезжающие суда,
как пишут тт. Гришин, Потанин, Порше-
нев, Болдырев, Шидловский и ряд других,
сразу же встречают радужный прием. Тер-
ритория дома отдыха содержится в образ-
цовой чистоте. Вокруг много зелени, цве-
тов. Образцовый порядок в палатах. Хоро-
шая вкусная пища, разнообразный куль-
турный отдых — занятия спортом, про-
гулки в лес, отдых на свежем воздухе —
все это способствует тому, что отдыхаю-
щие быстро набираются свежих сил.
Авторы письма отмечают добросовест-
ную работу администрации и обслужива-
ющего персонала дома отдыха — дирек-
тора Грудиной, культмассовика тов. Ско-
робогаева, сестры-хозяйки тов. Юрковой,
шеф-повара тов. Чувазова, оупантток
тт. Маляно, Ивановой и Борзетовой.
«Не случайно», — говорится в письме, —
многие приезжают сюда отдыхать каж-
дый год». Так, например, тринадцатый
раз побывал здесь член промартеля «Боль-
шевик» (Томский район) тов. Потанин,
третий — член артеля «Блинные»
(г. Томск) тов. Сопова, четвертый —
член артеля «15 лет Октября» (Шегар-
ский район) тов. Соколовский.
Вместе с тем, в письме выражается ряд
пожеланий по улучшению организации от-
дыха. Авторы письма советуют пополнить
свежей литературой библиотеку, приобре-
сти новый биллиард, оборудовать место
для купания, чаще практиковать чтение
лекций на политические и научные темы,
концерты художественной самодеятель-
ности и т. п.
Ряд претензий к администрации дома
отдыха «Ключи» высказывает тов. Усков.

Он пишет, что культмассовая часть Шахов
не использует полностью возможности
для организации разнообразной культур-
но-массовой работы. В доме отдыха мало
проводится интересных культурных меро-
приятий. Мало пригодно для организации
их и помещение клуба. В зале клуба те-
сно, из-за недостатка скамеек многим
отдыхающим приходится стоять на ногах.
Слабо удовлетворены запросы отдыхающих
библиотека, книжный фонд которой очень
беден.
Тов. Титов указывает на существен-
ные недостатки в деятельности дома от-
дыха работников учреждений культуры.
Одним из основных и почти единствен-
ным видом культурного отдыха здесь, пи-
шет он, является вечера танцев. Настоль-
ных игр в доме отдыха мало. Питание од-
нообразное. Тов. Титов отмечает также
случаи нарушения в доме отдыха правил
внутреннего распорядка.
Авторы писем тт. Руднев и Вершинин
констатируют, что и в этом году не устра-
нены некоторые недостатки в организа-
ции летнего отдыха в Томске. Тов. Руднев
задает законный вопрос, когда же, напе-
ред, Томский горисполком выделит и обору-
дует место для водно-купальной стан-
ции. Тов. Вершинин указывает, что в
детском парке имени А. С. Пушкина все
еще по-настоящему разнообразной мас-
совой работы с детьми не проводится. В
парке очень часто можно видеть пыльных
людей. Для детей здесь не организована
продажа фруктовых напитков и конди-
терийских изделий.
Необходимо учесть справедливые замеча-
ния авторов писем, принять все меры
к тому, чтобы устранить недостатки, от-
мечаемые ими.

Нужна помощь ученых

В нынешнем году в Асиновском районе
впервые появились сельскохозяйственный
вредитель, который истребляет посевы
ячменя. Так, в колхозе имени Буденного 4
гектара отличных по виду всходов селек-
ционного ячменя были полностью уничтоже-
ны. Часть посевов в этом колхозе
сильно изрежена.
Повреждены посевы и в колхозе «Побе-
да».
Есть предположение, что истребителем
посевов ячменя является один из видов
подгрызающих ночных злов.
Однако никаких мер борьбы с вредите-

лями не было принято, так как на базе
районного отделения «Сельхознаб» не
оказалось никаких ядохимикатов.
Можно ожидать, что размножающаяся
совка благополучно перезимует и весной
произведет еще большие опустошения на
наших полях. Необходимо уже сейчас го-
товиться к борьбе с сельскохозяйственным
вредителем. В этом деле должны при-
нять участие ученые г. Томска. Мы ожида-
ем от них консультации в том, как
лучше организовать борьбу, когда и ка-
кими средствами. Асиновскому отделению
«Сельхознаб» нужно посоветовать, каки-
ми ядохимикатами надо заблаговременно
запасаться.
М. БАННИКОВ.

Произведения на конкурс, посвященный
350-летию Томска

5 сентября закончился срок конкурса
на художественные и музыкальные про-
изведения, посвященные 350-летию Том-
ска. В жюри конкурса поступило около
40 стихов и рассказов, несколько очерков,
драматургические произведения, частуш-
ки. Представлены также музыкальные
произведения, в числе которых симфониче-
ская поэма, сюита, песни о Томске.
Жюри решило продлить конкурс до 15
сентября.

30 новых библиотек

В Зырянском районе открыто три но-
вых библиотеки: две сельских при
Громышине МТС и в Семеновском сельсо-
вете и одна детская в районном центре.
Начала работать новая детская библио-
тека в с. Подгорном, Чаинского района.
Она имеет в своем фонде 5.000 книг. В
Светляковском сельсовете, того же района,
открыта сельская библиотека.
Всего в третьем квартале этого года в
районах области открыто 30 библиотек.

Борьба прогрессивных сил против
реакционной политики Ватикана

Реакционная политическая деятельность
Ватикана и всей верхушки католической
церкви отталкивает от церкви многих ее
последователей, многих верующих. Нельзя
поэтому верить, что Ватикан действительно
имеет за собой те 400 миллионов че-
ловек, которые в буржуазных статистиче-
ских изданиях числятся католиками. В
СССР, как и в странах народной демокра-
тии, преобладающая масса католиков, как
и верующих других религий, вместе со
всеми трудящимися активно участвует в
осуществлении планов хозяйственного
строительства, в борьбе за мир. Тем са-
мым они на деле выражают свой протест
против враждебной странам социалисти-
ческого лагеря политики Ватикана и католи-
ческой церкви.
В буржуазных странах также растет
число католиков, которые вопреки угро-
пам церкви, поддерживают политику про-
грессивных кругов, борющихся за мир, де-

мократию и социальный прогресс. В Ита-
лии, например, на последних парламент-
ских выборах 1953 года коммунисты по-
лучили более шести миллионов голосов.
Несомненно, что за коммунистов голосо-
вали и миллионы итальянских католиков,
которые убедились, что господство вати-
канской христианско-демократической
партии во главе с де Гаспери привело к
еще большему обнищанию итальянского
народа и закабалению Италии амери-
канскими милитаристами. Эти же массы
убедились и убеждаются в том, что именно
демократические силы, возглавляемые ко-
мунистами, являются последовательными
борцами за интересы народа, за мир, за
национальную независимость страны. Тот
же процесс расхождения масс верующих-ка-
толиков происходит и в других странах
Европы.
Серьезное недовольство в католических
кругах вызывает враждебное отношение
Ватикана и католической церкви к движе-
нию сторонников мира. Не только верую-
щие люди из рабочих, крестьян и интел-
лигенции, но и часть иезуитского духовен-
ства, вопреки запретам Ватикана, участвует
в борьбе народов за мир, рука об руку с
коммунистами.
Коммунистические и рабочие партии,
возглавляющие во всех странах борьбу
народных масс за мир и свободу, добива-
ются единства трудящихся, независимо от
их политических и религиозных взглядов,
для того, чтобы отстоять мир, националь-
ную независимость и добиться улучшения
жизни народных масс.
Разоблачая Ватикан как союзника аме-
риканских империалистических кругов, раскря-
сивая реакционную сущность идеологии ка-
толицизма, коммунисты во всех странах
то же время протягивают руку трудящимся
— католикам, протестантам и людям
всех других религиозных убеждений для
совместной борьбы за общие интересы
трудящихся, за мир, за хлеб, за свободу.
М. ШЕЙНМАН.

Католическая церковь во главе с Вати-
каном заодно с американскими претенди-
тами на мировое господство яростно
выступает против национального суверенитета
народов, за то, чтобы подчинить все
народы мира господству доллара. Конечно,
католическая церковь со свойственным ей
лицемерием прикрывает свой космополити-
зм, продикуваный интересами амери-
канских правящих кругов, религиозными
мотивами, чтобы обмануть верующих лю-
дей. В религиозном послании 1948 года
папа Пий XII, ссылаясь на католиче-
скую «доктрину» государства и общества
и «Божью волю», высказался против
«социальной концепции» национального
суверенитета. «Божья воля», на которую
ссылается Пий XII в своих нападках на
принцип национального суверенитета, это
на самом деле воля американских импе-
риалистов, политику которых поддерживает
папа.

Католические партии —
проамериканские партии

Проводником реакционной политики Ва-
тикана в ряде стран является в настоя-
щее время так называемые «христиан-
ские» или католические партии. В Ита-
лии, Франции, Австрии, Бельгии, Запад-
ной Германии, Голландии, Люксембурге
и некоторых других странах католические
партии в последние годы заняли положе-
ние правящих. Они являются основными
буржуазными, проамериканскими партия-
ми, осуществляющими антинародную по-
литику, продиктованную интересами бур-
жуазии и помещиков своих стран и аме-
риканскими империалистами. Католиче-
ские партии выступают как наиболее
яркие сторонники создания «европейского
общественного сообщества» и восстано-
вления германской агрессивной армии.
Во Франции католическая партия МРП
на протяжении всех лет после войны ве-
дет реакционный, антинациональный курс.
Они из руководителей МРП Видю в пери-
од своего пребывания на посту министра
иностранных дел проводил во внешней по-
литике американский курс во вред наци-
ональным интересам Франции.
Католическая партия Западной Герма-
нии во главе с Аденауэром — это реакци-
онистская партия, партия рейнско-вост-
фальских заводчиков и банкиров. Под ди-
ктант германских и американских импе-
риалистов и при их активной поддержке
она добивается возрождения германского
империализма.
На деятельность католических партий
большое влияние оказывают Ватикан и
католический епископат.

Ватикан своими средствами помогает
империализму в подавлении националь-
но-освободительного движения народов
колониальных и зависимых стран. Так
называемые «миссионерские» организации
Ватикана (как и протестантских церквей),
созданные якобы для «пропаганды рели-
гиозной», на самом деле играют роль шпион-
ской агентуры империализма. Браждейной
китайскому народу деятельность занима-
лись до недавнего времени миссионеры в
Китае. Подпольной шпионской деятельно-
стью занимаются и ныне ватиканские
миссионеры в Индии и других странах
Азии и Африки. Представители Ватикана
связаны с реакционными кругами во мно-
гих странах Азии, в частности, с таким
ставленником американского империализ-
ма, как Чан Кай-ши (у которого на Тай-
ване Ватикан имеет своего дипломатиче-
ского представителя).

Ватикан своими средствами помогает
империализму в подавлении националь-
но-освободительного движения народов
колониальных и зависимых стран. Так
называемые «миссионерские» организации
Ватикана (как и протестантских церквей),
созданные якобы для «пропаганды рели-
гиозной», на самом деле играют роль шпион-
ской агентуры империализма. Браждейной
китайскому народу деятельность занима-
лись до недавнего времени миссионеры в
Китае. Подпольной шпионской деятельно-
стью занимаются и ныне ватиканские
миссионеры в Индии и других странах
Азии и Африки. Представители Ватикана
связаны с реакционными кругами во мно-
гих странах Азии, в частности, с таким
ставленником американского империализ-
ма, как Чан Кай-ши (у которого на Тай-
ване Ватикан имеет своего дипломатиче-
ского представителя).

Ватикан своими средствами помогает
империализму в подавлении националь-
но-освободительного движения народов
колониальных и зависимых стран. Так
называемые «миссионерские» организации
Ватикана (как и протестантских церквей),
созданные якобы для «пропаганды рели-
гиозной», на самом деле играют роль шпион-
ской агентуры империализма. Браждейной
китайскому народу деятельность занима-
лись до недавнего времени миссионеры в
Китае. Подпольной шпионской деятельно-
стью занимаются и ныне ватиканские
миссионеры в Индии и других странах
Азии и Африки. Представители Ватикана
связаны с реакционными кругами во мно-
гих странах Азии, в частности, с таким
ставленником американского империализ-
ма, как Чан Кай-ши (у которого на Тай-
ване Ватикан имеет своего дипломатиче-
ского представителя).

Ватикан своими средствами помогает
империализму в подавлении националь-
но-освободительного движения народов
колониальных и зависимых стран. Так
называемые «миссионерские» организации
Ватикана (как и протестантских церквей),
созданные якобы для «пропаганды рели-
гиозной», на самом деле играют роль шпион-
ской агентуры империализма. Браждейной
китайскому народу деятельность занима-
лись до недавнего времени миссионеры в
Китае. Подпольной шпионской деятельно-
стью занимаются и ныне ватиканские
миссионеры в Индии и других странах
Азии и Африки. Представители Ватикана
связаны с реакционными кругами во мно-
гих странах Азии, в частности, с таким
ставленником американского империализ-
ма, как Чан Кай-ши (у которого на Тай-
ване Ватикан имеет своего дипломатиче-
ского представителя).

### УСПЕХ СОВЕТСКОГО ПАВИЛЬОНА НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ЯРМАРКЕ В ДАМАСКЕ

ДАМАСК, 5 сентября. (ТАСС). Советский павильон на Международной ярмарке в Дамаске пользуется огромным успехом. За два дня, прошедшие после открытия ярмарки, павильон посетило свыше 100 тысяч человек.

Посетители советского павильона оставляют в книге отзывов восторженные отзывы. «Промышленная мощь, которую мы видели в советском павильоне, — пишет один из посетителей, — является ярким свидетельством тех огромных успехов, ко-

торые можно наблюдать во всех уголках Советского Союза. Советскому Союзу принадлежат выдающиеся заслуги в деле поддержки народов, борющихся за мир. Да здравствует Советский Союз — защитник слабых народов!».

«Международная ярмарка в Дамаске, — указывается в одной из записей, — дает возможность арабским народам еще лучше познакомиться с жизнью в Советском Союзе и нанести сокрушительный удар по западной империалистической пропаганде».

### Состав Всекитайского собрания народных представителей

ПЕКИН, 4 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Женьминьжао», на пятом заседании центральной избирательной комиссии, состоявшемся 3 сентября, член комиссии Дон Сюань сделал доклад об окончании выборов депутатов во Всекитайское собрание народных представителей первого созыва. В докладе говорится, что в течение июля — июля 1954 года, на собраниях народных представителей, состоявшихся в 150 городах провинциального значения, уездах и городских районах 170 крупных городов, в соответствии с законом о выборах, тайным голосованием были избраны 16.680 депутатов в местные собрания народных представителей.

С конца июля до середины августа состоялись собрания народных представителей провинций, городов центрального подчинения и автономной области Внутренняя Монголия. Депутаты обсудили проект

конституции КНР, заслушали отчетные доклады о работе органов власти, а также избирали депутатов во Всекитайское собрание народных представителей. Во Всекитайское собрание народных представителей избрано всего 1.226 депутатов. В списках депутатов временно отсутствовали имена представителей, которые должны быть избраны в провинции Тайвань, освобождение которой еще предстоит китайскому народу.

Национальные меньшинства представлены во Всекитайском собрании народных представителей 150 депутатами, избранными согласно закону о выборах в районах национальных меньшинств, а также 27 депутатам, избранными в различных провинциях и городах.

Центральные газеты опубликовали сегодня списки депутатов Всекитайского собрания народных представителей первого созыва.

### День авиации в Чехословакии и Румынии

ПРАГА, 5 сентября. (ТАСС). Сегодня в Праге на Рузискем аэродроме по случаю дня авиации состоялся воздушный парад. На параде присутствовали премьер-министр В. Шпорок, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии А. Новотный, председатель Национального собрания З. Филлигер и другие руководители партии и правительства, а также члены дипломатического корпуса.

Парад открыли самолеты-знаменосцы. За ними в безупречном строю прошли тяжелые самолеты, образовавшие лозунг «Слава КПЧ». Затем с показом группового высшего пилотажа выступили летчики Общества содействия армии. Их сменили летчики военно-воздушных сил.

В заключение парада, который продолжался два с половиной часа, был высажен воздушный десант.

БУХАРЕСТ, 5 сентября. (ТАСС). Сегодня в Румынии отмечался день авиации. На Бухарестском аэродроме по этому случаю состоялся воздушный парад. Среди присутствовавших на параде были председатель Совета министров Ф. Георгиу-Деж, первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии Г. Апостол, первый заместитель Председателя Совета министров Кишиневский и другие официальные лица, а также посол СССР в Румынии Л. Г. Мельников, посол Китайской Народной Республики в Румынии Ван Ю-пин, члены дипломатического корпуса.

Перед зрителями продемонстрировали свое мастерство планеристы, авиамодельщики, летчики спортивной и военной авиации.

Были произведены групповые прыжки парашютистов.

### Пуск пенициллинового завода в Болгарии

СОФИЯ, 6 сентября. (ТАСС). Вчера вблизи города Разграда состоялось торжественное открытие и пуск пенициллинового завода.

Строительные работы по сооружению этого завода начались в 1953 году. Завод будет выпускать пенициллин в количестве 1,8 миллиарда марок.

### Новое снижение цен в ГДР

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). Сегодня в газетах опубликовано коммюнике о заседании Совета министров Германской Демократической Республики, в котором говорится, что 3 сентября 1954 года правительство ГДР приняло решение о проведении нового большого снижения цен на продукты питания и промышленные товары, а также о снижении почтово-телеграфных тарифов. В коммюнике указывается, что в результате этого нового мероприятия правительства ГДР, направленного на дальнейшее улучшение жизненного уровня трудящихся, покупательная способность населения ГДР повысится до

конца этого года на 600 миллионов марок, а в 1955 году население выиграет от этого снижения цен около 1,8 миллиарда марок.

Согласно решению в сети государственной, кооперативной и частной розничной торговли с 6 сентября цены в среднем снижаются на маргарин на 31 процент, животные жиры — на 41,6 процента, растительное масло — на 45 процентов, пшеничную муку и пшеничные изделия — на 21 процент, сахарные изделия — на 15—30 процентов, обувь кожаную — на 30 процентов и т. д.

### Традиционный праздник газеты «Юманите»

ПАРИЖ, 6 сентября. (ТАСС). В Венсенском лесу в Париже 5 сентября состоялся народный праздник газеты «Юманите» — центрального органа Французской коммунистической партии. Для участия в этом традиционном празднике в Париж съехались со всех концов страны многочисленные друзья и читатели «Юманите», а также представители коммунистической печати других стран.

В 4 часа дня начался митинг. Собрание горячо приветствовало появление на трибуне руководителей Французской коммунистической партии, в том числе директора газеты «Юманите» Марселя Капона.

Этьен Фажон произнес речь, посвященную неутомимой борьбе газеты «Юманите» в защиту законных прав французских трудящихся. Фажон отметил огромные успехи, одержанные в 1954 году сторонниками мира. Бурными аплодисментами участники митинга встретили призыв Фажона поддержать предложение Советского Союза о созыве совещания представителей четырех держав для обсуждения проблем мирного разрешения германского вопроса и создания системы коллективной безопасности в Европе.

На празднике газеты «Юманите» еще раз была продемонстрирована воля французского народа сорвать любые происки врагов мира.

### Общественность Англии против атомного оружия

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялся митинг, организованный объединенным комитетом пацифистских организаций, в который входят 5 организаций («Комитет борьбы за мир общества друзей», «Братство примирения», «Товарищество пацифистов-прихожан английской церкви», «Союз борьбы за мир» и «Пацифистское движение христианской церкви»). Митинг проходил под лозунгом борьбы за запрещение оружия массового уничтожения.

Выступивший на митинге член парламента лейборист Эрнст Хьюз заявил, что все более широкие круги в Англии и в палате общин хотят, чтобы государственные деятели заняли новую позицию в вопросах внешней политики вместо того, чтобы придерживаться старых дискредитированных себя методов. Хьюз сказал, что единственная защита от атомного оружия — это заявить всему миру, что бомбардировщики не смогут отправляться с английских баз, чтобы сбрасывать атомные бомбы на какую-нибудь другую страну. Под аплодисменты присутствовавших

Хьюз сказал: «Советский Союз и Китай не имеют намерения нападать на нас... Ошибка заключается в том, что Англия разрешила американцам иметь базы на своей территории. Я не настроен антиамерикански, но американцы не имеют права рассчитывать на то, что мы допустим уничтожение Англии, потому что некоторые глупцы в Америке хотят войны против коммунизма».

Священник Ф. Нобл призвал потребовать от членов парламента, чтобы они добились предоставления Китаю его законного места в ООН. «Мы должны настаивать на том, чтобы политические деятели решали проблемы за круглым столом конференций», — сказал Нобл.

Секретарь объединенного комитета пацифистских организаций Сибилла Моррисон заявила, что великие державы должны выступить с декларацией о том, что они никогда не будут применять оружие массового уничтожения, подчеркнув, что такая декларация послужила бы шагом на пути ко всеобщему разоружению.

### К ПЕРЕМИРИЮ В ИНДО-КИТАЕ

ШАНХАЙ, 4 сентября. (ТАСС). По сообщению Вьетнамского информационного агентства, 2 сентября во Вьет-Три французской стороне были переданы полковники Шартон и Лежаж, взятые в плен вьетнамской Народной армией в 1950 году. В тот же день были освобождены 723 других французских военнопленных, в том числе 383 офицера.

### Открытие международной лейпцигской ярмарки 1954 года

БЕРЛИН, 4 сентября. (ТАСС). Сегодня вечером в Лейпциге в помещении Шаушлицхауз состоялось торжественное открытие традиционной лейпцигской международной ярмарки 1954 года. На церемонии открытия выступил с речью премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гроетевель.

### Проникновение американского капитала в Индонезию

ДЖАКАРТА, 5 сентября. (ТАСС). По сообщениям печати, американские монополии усиливают свое проникновение в Индонезию, особенно в районы добычи нефти на Суматре, Борнео и Яве. Так, капиталовложения американской компании «Калтекс» в 1953 году составили 50 миллионов долларов. В ближайшее время, как сообщает газета «Калтекс», намерена вложить еще 60 миллионов долларов для разработки месторождений нефти. Большие капиталовложения производит американская компания «Стандарт вакуум ойл компания».

Газета «Харпан раякат» пишет, что американские компании получают огромные прибыли в Индонезии.

### По американской указке

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство АНН, боннское министерство связи по настоянию американских оккупационных властей перешло с 1 сентября к прямой международной телефонной связи между Большим Берлином и Гамбургом.

В сообщении указывается, что эта связь была установлена на основе многочисленных посланий западногерманских кругов, особенно в интересах западногерманских фирм и представителей печати на лейпцигской ярмарке.

### Инфляция в Италии

РИМ, 6 сентября. (ТАСС). Финансово-экономическая газета «Глобо» опубликовала передовую статью, в которой говорится об увеличении количества бумажных денег, находящихся в обращении в Италии. Лишь за июль число денежных знаков увеличилось с 1.394,7 миллиарда лир до 1.447,3 миллиарда лир.

С марта по июль количество денег в обращении увеличилось на 62,5 миллиарда лир.

Это увеличение, пишет газета, вызвано трюком некоторых кругов, опасавшихся наступления периода более или менее сильной инфляции.

### Суд над шайкой шпионов в ГДР

БЕРЛИН, 4 сентября. (ТАСС). Как передает агентство АНН, в городе Галле закончился суд над группой агентов так называемого «восточного бюро» — шпионской организации, созданной правыми лидерами западногерманских профсоюзов.

К суду были привлечены: Карл-Гейнц Кайзер, Пауль Реттер, Гельмут Штрингнер, Пауль Филипп и Эмма Кайзер. Было установлено, что в течение нескольких лет они занимались шпионажем в округе Галле и вели там подрывную работу.

Суд приговорил Кайзера к 12 годам, Реттера и Штрингнера к 9 годам, Филиппа и Э. Кайзера к 8 годам исправительно-трудовых работ.

### КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 7 сентября — «Шведская спичка». Сеансы: 11-25, 12-50, 2-15, 3-40, 5-05, 6-30, 7-55, 9-20, 10-45.

Для детей демонстрируется фильм — «Дети капитана Гранта». Начало сеанса в 9 час. 30 мин. утра.

Кинотеатр имени И. Черныха. 7 сентября. Большой зал. — «Невеста герцога». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11.

Малый зал. — Для детей — «Василиса Прекрасная». Сеансы: 12, 2. «Сказание о земле Сибирской». Сеансы: 4, 6-10, 8-20, 10-30.

Магазин подписных изданий Томского облигаторга проводит подписку на собрание сочинений ГЛИНКИ в 18-ти томах.

При подписке вносится задаток стоимостью одного тома — 55 рублей.

### К предстоящим выборам в конгресс США

НЬЮ-ЙОРК, 4 сентября. (ТАСС). В связи с приближением выборов в конгресс, назначенных на 2 ноября, предвыборная кампания в США заметно активизируется. В этом году будет переизбрана вся палата представителей (435 членов) и 37 членов сената (из общего числа 96), а также будут избраны губернаторы 34 из 48 штатов, органы местного самоуправления и законодательные собрания штатов.

Как известно, в конгрессе 83-го созыва, закончившем недавно свою работу, республиканская партия располагала в обеих палатах лишь незначительным большинством. В палате представителей она имела на 4 места, а в сенате — на одно место больше, чем демократическая партия. Американская печать отмечает, что эта расстановка сил предвещает острую борьбу на предстоящих выборах между двумя партиями.

В развернувшейся предвыборной кампании республиканская и демократическая партии пытаются создать видимость наличия разногласий. Стремясь завоевать голоса избирателей, представители демократической партии демологически заявляют, что в ухудшении условий жизни трудящихся, в обострении кризисных явлений в экономике США повинны только республиканцы.

Однако, как показала сессия конгресса 83-го созыва, демократы и республиканцы действуют сообща, наступая на интересы американских трудящихся. Обе партии в конгрессе тесно сотрудничают и во внешнеполитических вопросах. Демократы не только голосовали вместе с республиканцами за утверждение огромного военного бюджета, но даже критиковали правительственную программу производства вооружений, как «недостаточную».

По сообщению токйского радио, США в настоящее время оказывают широкую помощь Японии в налаживании производства реактивных самолетов с тем, чтобы поставлять их странам Юго-Восточной Азии и, в частности, Южной Кореи и Тайваню. Указывают, что гоминдановцы ведут неофициальные переговоры с представителями японского правительства и японских авиационных фирм относительно создания совместной компании по

производству реактивных истребителей. Индийский журнал «Дейли таймс» помещает статью, в которой говорится, что группа японских военных экспертов совершила поездку в США, где ознакомилась с работой американских военных предприятий. Как сообщает журнал, японская военная промышленность вскоре начнет выполнение первой серии заказов, связанных с производством боеприпасов для южнокорейской армии на сумму, превышающую 100 млн. долларов. Японские военные промышленники, пишет журнал, «поставят лисьянманов около 400 тыс. мин, 5 млн. оружейных снарядов и большое количество пулеметных и выстрелочных патронов».

Брейтчер указал, что существование более чем 700 тысяч человек, проживающих в 37 из 67 округов этого штата, зависит от распределения так наз. «федеральных излишков» продовольствия, т. е. от помощи, которую дает министерство земледелия считает недостаточной для пропитания.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщил из Питтсбурга, что там насчитывается около 50 тысяч безработных в черной металлургии.

Как указывала газета «Уолл-стрит джорнал», владельцы автомобильных заводов намерены продлить с 2 до 8 недель срок закрытия заводов и временного увольнения рабочих. На заводах компании «Крейслер» предстоит «временное» увольнение 62 процентов рабочих. Армия безработных в Детройте составляет 150 тысяч человек. Комиссия штата Минчиган по выплате пособий по безработице сообщила, что в штате насчитывается 230 тысяч безработных и что до осени их число увеличится до 300 тысяч человек.

Среди безработных много молодежи. Власть штата Пенсильвания сообщила, что в текущем году работу получили лица моложе 21 года на 41,6 проц. меньше, чем в прошлом году.

Стедзи профсоюзов в штате Пенсильвания потребовали созыва специальной сессии законодательного собрания штата для принятия мер против безработицы. Аналогичные требования были выдвинуты советом Конгресса производственных профсоюзов в отношении штата Индиана, где безработица среди рабочих автомобильной и металлургической промышленности приняла широкие размеры, и некоторых других штатов.

### США используют японскую военную промышленность для вооружения чанкайшистов и лисьянмановцев

ШАНХАЙ, 4 сентября. (ТАСС). Сообщения из Японии свидетельствуют о стремлении США использовать японскую военную промышленность в качестве арсенала для вооружения гоминдановской и лисьянмановской войск.

По сообщению токйского радио, США в настоящее время оказывают широкую помощь Японии в налаживании производства реактивных самолетов с тем, чтобы поставлять их странам Юго-Восточной Азии и, в частности, Южной Кореи и Тайваню. Указывают, что гоминдановцы ведут неофициальные переговоры с представителями японского правительства и японских авиационных фирм относительно создания совместной компании по

### Рост безработицы в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 сентября. (ТАСС). Выступления руководителей американских профсоюзов на прошедших в последнее время профсоюзных съездах, высказывания печати и ряда общественных деятелей показывают, что, вопреки официальным утверждениям, безработица в США продолжает расти.

Председатель независимого профсоюза железнодорожных кондукторов и проводников У. П. Кеннеди, выступая на съезде этого профсоюза в Майами, заявил: «...Свыше 25 тысяч членов профсоюза железнодорожных кондукторов либо совершенно не имеют работы, либо работают по резко сокращенным графикам — и им чрезвычайно трудно прокормить и одеть свои семьи. Для этих людей тяжелые времена уже наступили, и пока они не вернутся на работу, никакие заявления не убавят их в том, что в нашей стране все в порядке».

По словам Кеннеди, свыше 10 процентов членов возглавляемого им профсоюза в настоящее время являются безработными.

Выступая в Атлантик-Сити на съезде входящего в АФТ объединенного профсоюза текстильщиков, председатель этого профсоюза Антонио Валенте сказал, что в июле нынешнего года число безработных текстильщиков возросло по сравнению с 1952 г. на 140 тысяч человек.

Комиссар штата Нью-Джерси по вопросам труда и промышленности Холдерман подчитал, что в настоящее время в этом штате насчитывается 140 тысяч безработных. В штате Пенсильвания, как заявил кандидат от прогрессивной партии на пост губернатора этого штата Брейтчер, насчитывается 350 тысяч безработ-

ных. Брейтчер указал, что существование более чем 700 тысяч человек, проживающих в 37 из 67 округов этого штата, зависит от распределения так наз. «федеральных излишков» продовольствия, т. е. от помощи, которую дает министерство земледелия считает недостаточной для пропитания.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщил из Питтсбурга, что там насчитывается около 50 тысяч безработных в черной металлургии.

Как указывала газета «Уолл-стрит джорнал», владельцы автомобильных заводов намерены продлить с 2 до 8 недель срок закрытия заводов и временного увольнения рабочих. На заводах компании «Крейслер» предстоит «временное» увольнение 62 процентов рабочих. Армия безработных в Детройте составляет 150 тысяч человек. Комиссия штата Минчиган по выплате пособий по безработице сообщила, что в штате насчитывается 230 тысяч безработных и что до осени их число увеличится до 300 тысяч человек.

Среди безработных много молодежи. Власть штата Пенсильвания сообщила, что в текущем году работу получили лица моложе 21 года на 41,6 проц. меньше, чем в прошлом году.

Стедзи профсоюзов в штате Пенсильвания потребовали созыва специальной сессии законодательного собрания штата для принятия мер против безработицы. Аналогичные требования были выдвинуты советом Конгресса производственных профсоюзов в отношении штата Индиана, где безработица среди рабочих автомобильной и металлургической промышленности приняла широкие размеры, и некоторых других штатов.

Среди безработных много молодежи. Власть штата Пенсильвания сообщила, что в текущем году работу получили лица моложе 21 года на 41,6 проц. меньше, чем в прошлом году.

Стедзи профсоюзов в штате Пенсильвания потребовали созыва специальной сессии законодательного собрания штата для принятия мер против безработицы. Аналогичные требования были выдвинуты советом Конгресса производственных профсоюзов в отношении штата Индиана, где безработица среди рабочих автомобильной и металлургической промышленности приняла широкие размеры, и некоторых других штатов.

### КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ШАХМАТАМ

АМСТЕРДАМ, 5 сентября. (ТАСС). Вчера в Амстердаме состоялось открытие 11-й шахматной олимпиады — командного первенства мира по шахматам.

В четырех полуфинальных группах в соответствии с результатами жеребьевки участвуют команды следующих стран: первая группа — Греция, СССР, Голландия, Испания, Филиппины, Австрия;

вторая группа — Ирландия, Чехословакия, Италия, Болгария, Аргентина, Канада; третья группа — Израиль, Югославия, область Саар, Норвегия, Дания, Швеция, Франция; четвертая группа — Швейцария, Англия, Венгрия, Люксембург, Западная Германия, Колумбия, Бельгия.

Вчера же начался первый тур. Команда СССР встретилась в матче с финскими шахматистами. Чемпион мира гроссмейстер Ботвинник выиграл у мастера Сало.

Гроссмейстер Керес одержал победу над партией с Каганато. Партии Вестеринен — Смыслов и Фред — Котов были отложены с преимуществом на стороне советских гроссмейстеров. Сегодня при добывании отложенных партий Котов добился победы над Фредом. Упорно сопротивлялся Вестеринен в партии со Смысловым. Однако попал в цейтнот и просрочил время. Ему зачтено поражение.

Таким образом, матч СССР — Финляндия закончился победой советских шахматистов со счетом 4:0.

Вечером во втором туре советская команда встретилась с шахматистами Греции.

### Весовые соревнования по боксу

Закончились весовые соревнования боксеров полутяжелого и тяжелого веса, проходившие в течение четырех дней в Московском парке. В этом турнире в основном участвовали молодые боксеры — первоуровневники.

Первое место среди спортсменов полутяжелого веса занял экс-чемпион страны В. Назаренко («Спартак»), выступавший ранее во втором среднем весе. Он победил в финале А. Баткова (Центральный спортивный клуб Министерства обороны СССР).

В категории тяжелого веса в финале встретились В. Мушин и С. Либман (оба из общества «Динамо»). Победителем вышел В. Мушин. (ТАСС).

### Международные соревнования авиамоделистов

В Москве на аэродроме центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова 4 сентября продолжались международные товарищеские соревнования по авиамодельному спорту. Состоялся полет кордовых скоростных моделей самолетов с реактивными двигателями.

Наивысшей скорости — 232 километра в час — достигла модель самолета с реактивным двигателем чехословацкого спортсмена Йозефа Стадла, занявшего первое место. На втором месте — участник сборной команды СССР Иван Ивашкин. Его модель самолета с реактивным двигателем развила в полете скорость в 230 километров в час. Третье место присуджено представителю команды Венгрии Эмишу Хорвату, модель которого развила скорость в 222 километра в час. (ТАСС).

### Международные соревнования по водному спорту

ТУРИН, 6 сентября. (ТАСС). Вчера был заключительный день соревнований на первенство Европы по плаванию, прыжкам в воду и водному поло.

Днем проходили предварительные состязания по розыгрышу эстафеты 4x100 метров среди женщин, в которых советские спортсменки не участвовали.

Состоялись также предварительные прыжки с вышки для мужчин. Оба советских прыгуна Бренер и Чаба, участвующие в состязаниях, вышли в финал.

Результаты встреч по водному поло следующие: венгерская команда выиграла у команды Голландии со счетом 8:3; Югославия — у Италии со счетом 3:1; СССР — у Западной Германии со счетом 9:1; Испания — у Англии со счетом 3:2.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

Томскому лифтерно-водочному заводу требуются: котелгары, слесари, химики, наладчики гема. Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 16. 2-1

Требуются: счетовод-кассир, уборщица, формошны. Обращаться: г. Томск, улица Советская, 47, к директору. 2-1

Проектно-испытательскому бюро комбината «Томлес» срочно требуются: инженеры и техники, архитекторы, строители, сметчики. Обращаться: г. Томск, Кузнецкий взвоз, 12, комбинат «Томлес». 3-1

Томскому облпромстрасховому требуются: счетовод-кассир. Обращаться: г. Томск, улица Красноармейская, 54. 2-1

Филиалу института технического обучения требуется зауч. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 10. 2-1

Требуются: строительные рабочие, в том числе плотники с гарантией оплат труда, шофер, тракторист на трактор ИД-35 и машиниста. Обращаться: г. Томск, Татарская улица, 16, отдел кадров. 3-3

Коллектив Томской комбинатной экспедиции выражает соболезнование родственникам по случаю смерти

ВОРОШИЛОВА Владимира Семеновича.

Томскому политехническому институту требуются: гардеробщики, котелгары, рабочие и дворники. Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 9, отдел кадров. 5-4

Проезному заводу срочно требуются на постоянную работу: врач, слесарь по отоплению, слесарь-электрик, уборщица. Обращаться: г. Томск, улица Советская, 43, к директору. 2-2

Томской конторе желдорпроекта требуются на проектные работы: инженеры и техники-сантехники, машинисты, чертяжники, шоферы и дворники. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 20, отдел кадров. 2-2

Гр-на Мальшева Раиса Николаевна, проживающая в г. Томске, улица Красный пожарный, 2, кв. 3, возбудила дело о расторжении брака с гр-ном Мальшевым Владимиром Филипповичем, проживающим в г. Томске, площадь Дор. маш, 1, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска.

секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 31-47, отдела информации — 37-33, зам. зав. издательством — 37-75, 37-77 в 42-44, пропаганда — 47-45, вузов, школ и культуры — 42-48, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 в 31-47, отдела информации — 37-33, зам. зав. издательством — 37-75, бухгалтеров в отдела объявлений — 37-38, стенографистки — 33-94, директора типографии — 37-72.